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Ata da Vigésima Quinta Sessão 
Ordinária do 4º Período Ordinário da 
18ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Oriximiná. 
 

    
Aos quatorze dias do mês de novembro do ano dois mil e dezoito, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores: Joanyr da Rocha Estumano, Marta Monteiro Godinho, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Edivaldo 
Jorge Castro de Souza, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel José da Cruz 
Malcher, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, José Maria Calderaro Filho, 
Carmela Lúcia Teixeira da Costa, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Francisco Azevedo Pereira, Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Ausente o 
vereador: Arnaldo de Oliveira Gemaque. Constatando haver número legal 
à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitou ao 2º 
Secretário, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na 
Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Indicação nº 003/18, da 
vereadora Marta Monteiro, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal indicando a necessidade de proceder com urgência com as 
obras de reforma e manutenção da Escola Fé em Deus na Comunidade 
Babaçu no município de Oriximiná; Indicação nº 004/18, do mesmo 
vereador, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, indicando a 
necessidade de um abrigo no Ramal do Apé no município de Oriximiná; 
Moção  nº 002/18, da vereadora Josy Seixas, que seja encaminhada 
Moção de Aplausos ao Sr. José Willian Siqueira da Fonseca, delegado de 
polícia e sua equipe, pelos trabalhos desempenhados em favor da 
segurança pública do nosso município; Requerimento do vereador 
Marcelo Augusto, pede que seja oficiado ao secretário Rosivaldo Costa, 
solicitando a reforma da ponte do Ramal da Laudica; Pareceres nrs. 0831 
a 091/18, da Comissão de Constituição e Justiça e Pareceres nrs. 058 a 
067/18, da Comissão de Tombamento, favoráveis a aprovação dos 
Projetos de Leis nrs. 074 a 083/18, que Concede o Direito Real de 
Superfície a diversos interessados. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Joanyr Estumano falou do 
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cadastramento da biometria dos eleitores de Oriximiná, que já é 
obrigatório fazer, se não fizer terá o título de eleitor cancelado, não 
poderá fazer empréstimos, participar de concurso público, dentre outras 
coisas o eleitor ficará impedido de fazer. Portando é de suma importância 
fazer a biometria que está sendo realizada na casa da cultura no período 
de 09 de novembro de 2018 a 21 de janeiro de 2019, no horário das 
08:00 as 16:00 hs, levar os documentos pessoais originais. A seguir fez 
uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro reportou-se sobre a 
empresa que presta serviço a rede CELPA de fiscalizar os contadores 
dos consumidores. Falou de um fato que ocorreu em sua residência, onde 
os funcionários da referida empresa não tiveram a consideração de 
chamar alguém da casa, onde eles danificaram a caixa do contador. 
Disse ainda que tal atitude aqueles funcionários já fizeram em diversas 
residências de nossa cidade. Acrescentou ainda o orador que falou com o 
gerente local da rede CELPA sobre a Lei Municipal de autoria do 
vereador Raimundo Tomé, que proíbe os cortes de luz nos finais de 
semana, ele disse que não tinha conhecimento. Então não preciso 
realizar audiência pública para tratar da questão da rede CELPA e sim 
fazer manifestação na assembleia legislativa, com certeza terá seu apoio. 
Com a palavra o vereador Francisco Azevedo, disse que foi procurado 
por várias pessoas reclamando da cratera próximo ao matadouro 
municipal, assim como a do São José II. Disse que foi verificar in-loco, 
onde observou que se faz necessário o Poder público resolver aquele 
problema antes de começar as chuvas que poderá causar graves 
problemas aqueles moradores. Em seguida ocupou a tribuna a vereadora 
Marta Godinho para reporta-se sobre as Indicações que apresentou nesta 
sessão. Falou da que solicita do Prefeito Municipal em caráter de 
urgência a reforma e manutenção da Escola Fé em Deus na Comunidade 
Babaçu. Outra indicação, solicita do Gestor Municipal um abrigo no 
Ramal do Apé, para que os produtores possam se abrigar e como 
também seus produtos agrícolas, evitando assim que os mesmos fiquem 
expostos ao sol e chuva. Quanto a ponte do babaçu que já foi solicitado 
pelo vereador Joanyr, disse que devemos unir forças para que seja 
executada aquela obra que será de grande relevância aqueles 
moradores. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, 
lembrando do requerimento que apresentou em sessão anterior, onde 
solicitava recuperação de alguns trechos da travessa Emídio Martins  e 
24 de dezembro que o calçamento e asfalto estão cedendo, o que pode 
ocorrer risco de desabamento de residências ou até mesmo carros e 
pessoas que por lá trafegam sejam engolidos pelas grandes crateras, 
inclusive ano passado a defesa civil colocou essa preocupação, mais 
infelizmente até a presente data não foi feito nada para resolver o 
´problema, o que é lamentável. Continuando a nobre vereadora disse que 
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tem recebido reclamações sobre a falta de pagamento dos barqueiros. 
Lembrou que quando a secretária de educação esteve neste Poder 
garantiu que os barqueiros já estavam com os pagamentos em dias e que 
não seriam mais atrasados, isto não está acontecendo, inclusive já existe 
escolas da zona rural que estão paralisando as aulas por conta dessa 
questão. Então se faz necessário que o Poder Público esclareça essa 
questão para evitar certos constrangimentos. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou a 
disposição dos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A seguir o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º 
Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Marcelo Augusto. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 
nrs. 0831 a 091/18, da Comissão de Constituição e Justiça e Pareceres 
nrs. 058 a 067/18, da Comissão de Tombamento, favoráveis a aprovação 
dos Projetos de Leis nrs. 074 a 083/18, que Concede o Direito Real de 
Superfície a diversos interessados. Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos. Em seguida “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima a quarta-feira, 
no horário regimental, em virtude de terça-feira dia 20 de novembro ser 
ponto facultativo, em comemoração ao dia da consciência negra. Em 
seguida convidou todos os vereadores para a sessão solene de entrega 
de título honorifico que será realizada as 19:00 hs. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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                                                                                                2º Secretário 


